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Бачинська Любов Павлівна,  
 м. Рівне  

Формування готовності майбутнього вчителя  
до інноваційної діяльності в умовах НУШ 

 
Система освіти сьогодні зазнає значних змін, що пов’язані із внесенням коректив у 

цілі, завдання та зміст освітнього процесу. Але зміни в навчальних закладах у першу чергу 
залежать від розвитку спеціалістів, які б могли втілювати в практичну діяльність сучасні 
освітні технології, найкращі результати педагогічних досліджень. У цих умовах 
національна система освіти стала перед необхідністю значного підвищення професійної 
компетентності вчителів та професійного розвитку і саморозвитку сучасного педагога. 

Проблема змін в освіті постійно перебуває в полі зору громадської думки. 
Висвітлюються окремі важливі аспекти освітянської діяльності, пропонуються ті чи інші 
новації, але часто відчувається методологічна слабкість, несистемність пропозицій [3]. 

Не викликає сумнівів, що наразі в сучасному суспільстві видається  актуальним 
питання  щодо  ролі  системи  освіти  в  майбутньому  держави. Відповідно створено 
Концепцію Нової української школи, де зазначено, що вітчизняна освіта  потребує 
реформування.  У  цьому  контексті   постає  проблема,  пов’язана  зі значними  змінами  в 
системі  навчання  в  Україні. Зокрема,  першочерговим  завданням  є кардинально змінити 
систему підготовки майбутніх учителів початкової школи [1]. 

Сучасний етап модернізації системи освіти характеризується посиленням уваги до 
особистості, спрямування зусиль педагогів на розвиток творчого потенціалу учасників 
освітнього процесу. Реалізація нових векторів розвитку освіти потребує використання 
інноваційних педагогічних технологій, творчого пошуку нових чи вдосконалених 
концепцій, принципів, підходів до освіти, суттєвих змін у змісті, формах і методах 
навчання, виховання, управління педагогічним процесом в загальній середній школі. 

Аналіз останніх досліджень з проблеми. Аналіз наукової літератури свідчить, що 
теоретичні основи готовності педагогів до інноваційної діяльності висвітлено у працях 
вітчизняних та зарубіжних науковців, зокрема І. Дичківської, В. Моляко, Б. Сазонова, 
І.Підласого та ін. 

Окремі аспекти інноваційної  діяльності педагога висвітлено в сучасних педагогічних 
дослідженнях українських науковців: філософські (І. Зязюн, О. Остапчук та ін.), 
психологічні (І. Бех, Т. Гальцева, С. Лубянська та ін.), педагогічні (А. Віркоеський, 
І.Дичківської, О. Дубасенюк, О. Козлова, К. Макогон та ін.), історичні (І. Аносов та ін.), 
соціокультурні (І. Гавриш, М. Романенко та ін.), предметно-методичні (О. Ковальчук, 
І.Манькусь, Л. Мельник та ін.). 

Велика увага щодо підготовки вчителя до інноваційної діяльності приділяється 
російськими дослідниками, зокрема, К. Ангеловскі, Е. Днепров, М.Бургин, 
В.Загеязинський, М. Кларін, В. Краєвський, В. Сластьонін, О. Хомерікі, Т. Шамова, 
О.Хуторський, Н. Юсуфбекова та ін., а також зарубіжними дослідниками: Дж. Нів, 
А.Адамс, В. Туласєвіч, Л. Хіггінсон, В. Холстід, Ш. Лоулор, Б. Мун, М. Галтон, Т. Гусен, 
Т.Послтвейт, А. Тайджнман, Р. Фергюссон, М. Кемерон-Джоунз, П. Хоггетт, Р. Прінг, 
Л.Тікл, К. Джіпс, Т. Гіленд, Дж. Елліотт, П. Бродфут та ін. 

Резнік Н. О. у своїй статті «Підготовка майбутніх вчителів початкових класів до 
інноваційної діяльності під час проходження виробничої педагогічної практики», зазначає, 
що перехід  на  нові  показники  якості  педагогічної  освіти  обумовив  необхідність 
підсилення  уваги  до  практичної  підготовки  майбутніх  учителів,  результатом  якої  є 
набуття ними досвіду здійснення різних видів педагогічної діяльності. 

На її думку, зміни,  які  стались  в  усіх  галузях  життя,  зумовили  необхідність  
пошуку  нових рішень, нових підходів до професійної підготовки майбутніх фахівців 
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різних напрямів. Суспільні, економічні зміни вплинули на характер освітніх тенденцій. 
Нині необхідно віднайти, дослідити та реалізувати нові підходи до організації навчального 
процесу. 

Дослідниця вважає, що нововведення,  або  інновації,  характерні  для  будь-якої  
професійної  діяльності людини, і тому, природно, стають предметом вивчення, аналізу і 
впровадження. Інновації самі по собі не виникають, вони є результатом наукових пошуків, 
передового педагогічного досвіду окремих вчителів і цілих колективів. Цей процес не може 
бути стихійним, він потребує  управління.   

Для кращого розуміння порушеної нами теми,  визначимо  поняття  готовності до 
інноваційної діяльності в інформаційному освітньому просторі школи.  

Зокрема,  І.  Гаврик  тлумачить  його  як  інтегративну  якість  особистості  учителя 
початкових  класів,  що  виявляється  в  діалектичній  єдності  всіх  структурних 
компонентів, властивостей, зв’язків і відносин; складне особистісне утворення, що є 
умовою та регулятором успішної професійної діяльності педагога [4]. 

У  педагогічній  літературі  велика  увага  науковців  приділяється  компонентам 
професійної  готовності.  У  своїх  працях  В.  Татауров  виділяє  такі  компоненти 
готовності  педагога  до  професійної  діяльності  в  умовах  інформатизації  освітнього 
простору початкової школи: 

1)  мотиваційно-цільовий  компонент  -  передбачає  професійні  настанови, позитивне  
ставлення  до  професії,  інтерес  до  неї,  стійкі  наміри  присвятити  себе педагогічній 
діяльності тощо; 

2) змістово-операційний, до якого належать система професійних знань, умінь і 
навичок, педагогічне мислення, професійне спрямування уваги, сприймання, пам’яті, дії  й  
операції,  необхідні  для  успішного  здійснення  професійно-педагогічної діяльності; 

3)  орієнтаційний  компонент  -  зміст  якого  складають  ціннісно-професійні 
орієнтації,  основою  яких  є  принципи,  погляди,  переконання,  готовність  діяти 
відповідно до них; 

4)  оцінно-результативний  компонент,  який  включає  самооцінку  своєї професійної  
підготовленості  і  відповідності  процесу  розв’язання  професійних завдань оптимальним 
педагогічним зразкам; 

5)  емоційно-вольовий  -  вплив  емоцій  та  почуттів  на  забезпечення  успішного 
перебігу і результативності діяльності педагога; 

6)  психофізіологічний  -  необхідний  функціональний  стан  організму,  що 
забезпечує передумови виконання професійної діяльності; 

7)  креативний  -  здатність  до  створення  нового,  нетрадиційний  підхід  до 
організації  навчально-виховного  процесу,  вміння  творчо  вирішувати  будь-які 
професійні проблеми,  взаємодіяти з вихованцями,  колегами,  батьками дітей,  уміння 
розвивати креативність дітей, що втілювалося б у їх поведінці; 

8)  інформаційно-комунікаційний  -  необхідний  набір  знань,  умінь  та  навичок, 
необхідних  для  застосування  у  професійній  діяльності  сучасних  інформаційно-
комунікаційних технологій [6, с. 219]. 

Варто  зазначити,  що  інформаційно-комунікаційний  компонент  підвищує 
ефективність  професійної  діяльності  педагога  в  умовах  інформатизації  освітнього 
простору школи. Його формуванню передують усі інші компоненти, а він, в свою  чергу,  
чинить  позитивний  вплив  на  підвищення  рівня  сформованості готовності до 
інноваційної професійної діяльності учителя. 

Готовність педагога до інноваційної діяльності визначають за такими показниками [2, 
с. 280]: 

1. Усвідомлення ним потреби впровадження освітніх інновацій у власній педагогічній 
практиці. 
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2. Інформованість про новітні педагогічні технології, знання новаторських методик 
роботи. 

3.Зорієнтованість на створення власних творчих завдань, методик, налаштованість на 
експериментальну діяльність. 

4. Готовність до подолання труднощів, пов'язаних зі змістом та організацією 
інноваційної діяльності. 

5. Володіння практичними навичками освоєння педагогічних інновацій.  
Включення педагога в інноваційну діяльність може бути наслідком дії різноманітних 

чинників: 
 невдоволеність методиками, результатами особистої праці; 
 освоєння нових знань, особливо в суміжних сферах; 
 осмислення і якісно нове бачення особистої життєвої місії, іноді – творче осяяння, 

яке, як правило, є результатом тривалого пошуку й аналізу здобутого на цьому шляху. 
Зусилля всіх освітян сьогодні спрямовано на удосконалення якості освіти, підвищення 

престижу професії вчителя. Ключовим питанням поліпшення цієї якості є впровадження 
ефективних змін у навчальних закладах, реалізувати які може лише компетентний педагог, 
який готовий до впровадження нового, прагне постійно вдосконалюватися, працює над 
власним професійним розвитком. 

Ефективність функціонування системи освіти значною мірою залежить від 
кваліфікованих педагогічних кадрів. А одним із найважливіших стратегічних завдань на 
сьогоднішньому етапі модернізації освіти України є забезпечення якості підготовки 
спеціалістів на рівні міжнародних стандартів. Розв’язання цього завдання можливе за 
умови зміни педагогічних методик та впровадження інноваційних технологій навчання. На 
особливу увагу заслуговують питання інноваційної діяльності, творчого пошуку 
навчальних закладів, які готові до впровадження змін [3]. 

Отже, формування готовності майбутнього вчителя до інноваційної діяльності в 
умовах Нової української школи є актуальною проблемою сучасності. Оскільки, сучасне 
інформатизоване та високотехнологічне суспільство потребує не просто різнобічно 
розвинену особистість, а спеціаліста, здатного швидко адаптуватися до освітніх інновацій, 
який може самостійно розв’язувати професійні завдання за допомогою новітніх технологій, 
самостійного удосконалення власної підготовки. Адже, одним із головних завдань є 
створення учителем таки умов навчання молодших школярів, які не просто збагачують 
дітей знаннями, але і викликають потребу у пізнанні світу, стимулюють розвиток їх 
творчих здібностей, відповідають сучасним вимогам щодо організації освітнього процесу в 
умовах інформатизації  освітнього  простору  школи. 
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Гаврилюк Віра Володимирівна,  

 м.Рівне  
Підготовка сучасного вчителя до розвитку інтелектуальної обдарованості  

учнів початкової школи 
 

Проблема обдарованості дітей на сучасному етапі розвитку суспільства є однією з 
головних не лише у психології та педагогіці. Вчені різноманітних наукових напрямів давно 
вивчають проблему обдарованості. Що ж таке обдарованість,чи кожна дитина є 
обдарованою, сутності її прояву впродовж багатьох років залишаються дискусійними і 
викликають гарячі суперечки між педагогами і психологами .  

Розглядати цю проблему доцільно на різних рівнях методології наукових досліджень: 
філософському, загальнонауковому, конкретно науковому. У роботах Г.А. Заїченка, 
І.І.Кального, В.М. Сагатовського [1, с. 455]досить ґрунтовно розкрито філософський аспект 
досліджуваної проблеми. Науковцями описується природні задатки особистості до 
виконання певного виду діяльності. Ці задатки постають як потенційна здатність 
особистості , що набуває свого розвитку і реалізується у дійсність за певних умов. Якщо не 
буде створено відповідних умов задатки можуть не реалізуватися.  

На загальнонауковому рівні методології вивчення обдарованості представлено 
значною кількістю теоретичних підходів , де здійснюються спроби пояснити природу 
обдарованості.  

О.Є Антонова [2 , с. 28] виділяє такі теоретичні підходи : трансцендентальний підхід, 
який пояснює обдарованість даром Божим; соціогенний підхід вказує що у формуванні 
здібностей бере участь навколишнє середовище, соціум ; спадково-еволюційний 
(біогенний) підхід - суть якого пояснюється у наслідуванні дітьми видатних здібностей від 
їхніх талановитих батьків; психо-генетичний підхід пояснює прояви обдарованості з 
генетичними змінами та глибинними захворюваннями психіки обдарованої дитини; 
фізіологічний підхід визначає причини обдарованості у специфіці будови та 
функціонування центральної нервової системи ; психологічну теорію здібностей, 
прихильники якої впевнені в існуванні анатомо-фізіологічних і функціональних 
особливостей людини (задатків), які створюють певні передумови для розвитку 
індивідуально-психологічних особливостей здібностей, що відрізняють одну людину від 
іншої, розвиток і вдосконалення яких відбувається у процесі цілеспрямованої діяльності.  

Узагальнюючи теоретичні підходи щодо вивчення природи обдарованості, можна 
зробити висновок, що на сучасному етапі розробки проблеми обдарованості чітко 
окреслилися три основні напрями пошуків учених, а саме:  

1) обдарованість залежить від умов життя та системи виховання дітей у певному 
соціумі – соціогенний підхід;  

2) обдарованість зумовлена природними чинниками – біогенний підхід;  
3) обдарованість визначається ціннісними змістами індивідуальної свідомості – 

аксіологічний підхід .  
Незважаючи на існування різних поглядів учених щодо природи обдарованості, у 

центрі їхньої уваги залишається питання розвитку тих якостей особистості , які визначають 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/znppo_2012_10_43
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